

康定地震已致5人遇难

习近平作出指示 李克强作出批示

新华网消息 北京时间11月22日16时55分,四川省甘孜藏族自治州康定县境内(北纬30.3度,东经101.7度)发生6.3级地震,震源深度约18公里。截至23日20时,地震已造成5人死亡,54人受伤。地震还造成康定、道孚、丹巴、九龙、泸定、雅江6个县、55个乡镇受灾严重,受灾群众7.9万多人。目前,抗震救灾各项工作正有序推进。

习近平作出指示 李克强作出批示

地震发生后,正在斐济访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出指示,要求四川省和民政部等有关部门迅速组织力量,全力开展抢险救援,尽最大努力减少人员伤亡。军队、武警等有关方面要积极配合、大力支持地方开展抢险救灾工作。要加强震情监测,密切防范次生灾害。要妥善做好受灾群众安置工作,保障基本生活,确保安全过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强也作出批示,要求抓紧核实灾情,全力以赴组织抢险救援。国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部要密切关注,按照应急响应机制视情派出工作组,指导帮助地方做好抗震救灾工作。

根据习近平指示,四川省紧急启动Ⅱ级地震应急响应,省救灾工作组赶赴灾区指挥抗震救灾工作。武警、公安、消防正在组织力量对中断的省道211线开展抢通工作。民政部、交通运输部、卫生计生委等部门已启动应急机制,指导当地有关部门全力做好抗震救灾工作,并向灾区紧急调运棉被、帐篷等救灾物资。中国地震局也启动Ⅱ级应急响应,派出现场工作组赶赴灾区。



康定县木雅祖庆学校无学生遇难,师生得到妥善安置。

救灾工作有序推进

记者23日在受灾最为严重的康定县塔公乡多拉村看到,抗震救灾前线指挥部已经在这里开展工作,在指挥部一侧的民政物资发放点,许多救灾专用帐篷已经送到,同时还配有棉被、棉衣等御寒物资,民政工作人员正在清点卡车运来的方便面、火腿肠。记者在多拉村多处走访,手机信号均正常,移动、电信应急保障车正在现场工作,电力保障也全面就位。

木雅祖庆学校是甘孜州康定县最大的一所学校,共有中小学生1828人,校舍受到

严重损毁,所有学生在老师的陪同下,已在安全的空地上搭建起救灾帐篷。医护人员向有感冒病症的学生发放了药剂。

目前,到达地震灾区的医疗队已达11支。省、州(市)、县参与医疗救治的专业医护人员共886人,卫生防疫工作人员104人。目前,各医疗急救队已在各救援点开展救援和防疫工作。

记者从四川康定机场集团了解到,距离震中仅30多公里的康定机场运行正常。24日至25日,机场每天早上6时将增加一班成都至康定的航班,缓解震后航班运输压力。

央行降息引发市场联动

银行进入比价时代

新华网消息 央行决定,22日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。专家建议,在降息通道极有可能于近期开启的情况下,投资者宜调整理财策略,“舍短取长”,并更多关注作为实体经济晴雨表的股市。

中国人民银行决定,自2014年11月22日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。金融机构一年期贷款基准利率下调0.4个百分点至5.6%;一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.75%,同时结合推进利率市场化改革,将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.1倍调整为1.2倍;其他各档次贷款和存款基准利率相应调整。

这是两年多来央行首度降息。由于存款利率上浮空间扩大,在当前银行“存款竞争”激烈的态势下,此次利率调整被认为是典型的非对称降息。

兴业银行广州分行资深理财经理李立说,存款利率浮动区间的上限调整为1.2倍,如果银行一浮到顶的话是3.3%,相当于存款利率没有降,可以理解为降贷不降存。相当于央行把利率的调整权交给了商业银行,如

何调整取决于银行的经营策略,以股份制银行来说,对市场反应会更灵活一些,肯定会上浮,但具体多少还要等总行通知。

记者23日走访广州金融市场发现,部分银行尤其是城商行已经率先行动。在广东华兴银行广州分行营业部的滚屏上,显示该行存款利率已经按基准利率上浮20%的最高标准执行的决定,利率调整后,活期利率为0.42%,一年期为3.3%,二年期为4.02%,三年期为4.8%,五年期逐笔定价。

股份制银行方面,中信银行将基准利率上调至最高标准,兴业银行广州分行、民生银行广州分行等均表示在研究,将会综合市场情况决定。国有银行方面,农业银行广东省分行表示,降息后存款利率浮动幅度将扩大到0至10.64%。

“这次调整压缩了银行的存贷利差,实际上央行要求银行让利给企业。”有关人士称,不对称降息主要针对社会融资成本过高,目的是缓解融资贵,更多与经济形势有关。此次降息反映了央行两个态度,一是向实体经济输血,二是利率市场化,把空间给商业银行自己选择。

无偿献血挽救了哪些生命?

人的生命:

- 1、癌症和血液系统疾病患者(占34%)
- 2、各种贫血病患者(占19%)
- 3、外科手术患者,包括心内直视手术和发热疾病患者(占18%)
- 4、其他疾病患者,包括心脏、胃和肾脏疾病患者(占13%)
- 5、骨科患者,包括骨折、关节置换(占10%)

6、产科,包括孕产妇及新生儿(占4%)

7、创伤患者,包括交通事故在内的各种创伤患者(占2%)

无偿献血,是以互助的精神,为拯救需要输血的人,献出自己的血液的高尚事业,也是世界各国所公认的最安全的血液来源。血液是“活”的,迄今尚无法人工制造。因此,医疗所需的血液,只有靠人们的爱心捐献!

河南生二胎 需退独生子女费

回应:各省份不同

新华网消息 近日,郑州市民陈女士反映,她符合条件生育二胎,但是向社区申请二胎指标时被告知,夫妻俩享受的独生子女费,应当如数退还。

“独生子女费,是政府给予的奖励。现在要生二胎了,咋又能要回呢?”家住西郊天下路社区的陈女士说。对此,二七区淮河路办事处计生办工作人员解释称,他们是按照上级部门要求执行的。

陈女士随后上网查询获知,在今年年初,国家卫计委曾出台通知提到,此前已经享受的独生子女费,不再退还。针对这份通知,21日下午,河南省卫计委新闻办的王先生接受采访称,国家卫计委的通知,是面向全国、全局的指导意见,而每个省份情况不同。今年5月份,经过省人大修订的河南省计划生育条例提到,如果符合条件的夫妇,申请生育二胎的,已经享受的独生子女费用要予以退还。

一男子在广东超市 点火滋事并行凶伤人 致4人受伤

新华网消息 昨日上午,一名28岁男子在广东省江门市所辖鹤山市一家超市点火滋事并行凶伤人,致使现场4人受伤。

据鹤山市公安局相关负责人介绍,该名男子系广东省韶关浈江区人。当日上午,他在鹤山市沙坪街道某超市打开一瓶白酒点火滋事,被超市保安及时发现并制止,随后其打烂酒瓶等商品,并持酒瓶碎片将两名保安和两名群众划伤。民警到场后,该男子又手持酒瓶碎片与民警对峙,民警果断采取措施将其制服。

目前,伤者已被送往医院治疗,事件仍在进一步调查中。

重点人群科学素养提升篇

(一)城镇劳动者

75. 科学技术的发展对劳动者的要
求有哪些?

- (1)博精结合的知识素质。
- (2)开拓创新的能力素质。
- (3)思想道德等精神素质。
- (4)不容轻视的身体素质。
- (5)团队意识和精神。

76. 什么是信息技术?

信息技术(Information Technology,简称IT),是主要用于管理和处理信息所采用的各种技术总称。主要是应用计算机科学和通信技术来设计、开发、安装和实施信息系统及应用软件。

77. 什么是生物技术?

生物技术(biotechnology)是应

用生命科学研究成果,以人们意志设计,对生物或生物的成分进行改造和利用的技术。

78. 什么是新材料技术?

新材料(或称先进材料)是指那些新近发展或正在发展之中的具有比传统材料的性能更为优异的一类材料。新材料技术是按照人的意志,通过物理研究、材料设计、材料加工、试验评价等一系列研究过程,创造出能满足各种需要的新型材料的技术。

(第六十九期)



世界上每秒钟就有3个人需要输血,每天有许多患者在病榻旁或手术台焦急地等待着您的无私奉献!伸出您的手臂,献出您的热血,让我们用自己的爱心,重铸患者的生命!



献血知识专栏

无偿献血光荣 利国利民利己

献血地址:市中心血站(温泉幸福路1号)、温泉信合(中百)门口
潜山商业街固定献血车 18907248056 献血热线:8265078 18995811036 18971815018